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Απαντήσεις Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κου Βασίλης Κορκίδη,  

για την Today Press  

 

Να μην πάει χαμένος ο κόπος της τελευταίας 4ετίας για την ανασύνταξη της Ελλάδας 

Η ελληνική οικονομία δείχνει ισχυρές αντοχές απέναντι στις πιέσεις των παραμέτρων που διαμορφώνουν 

το ευρωπαϊκό, αλλά και το διεθνές, οικονομικό γίγνεσθαι. Ισχυρές αντοχές απέναντι στο «ροκάνισμα» 

της αγοραστικής δυνατότητας των νοικοκυριών, αλλά και της ικμάδας των επιχειρήσεων όλων των 

μεγεθών που μάχονται σε ένα πρωτόγνωρα αντίξοο περιβάλλον, όπου ο «όρος ανταγωνισμός» 

αναδιαμορφώνεται τονίζει, μεταξύ άλλων στην Today Prees ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκί9δης, σε μια συνέντευξη που γίνεται σε μία -εν αναμονή- 

προεκλογική περίοδο. 

1. Έρχονται πρώτες κάλπες και κατά πάσα πιθανότητα και δεύτερες. Τι περιμένει η αγορά από 

τις εκλογές της άνοιξης και αντίστοιχα τι απεύχεται;  

Σε αυτή την κρίσιμη συγκυρία, η πολιτική αλλά, κυρίως, η οικονομική σταθερότητα, είναι όροι «εκ των 

ων ουκ άνευ», προκειμένου να μην πάει χαμένος ο κόπος της τελευταίας τετραετίας για την ανασύνταξη 

της Ελλάδας. Ο επιχειρηματικός κόσμος ζητάει από τα πολιτικά κόμματα αυτοσυγκράτηση για την 

αποφυγή προεκλογικής πλειοδοσίας, επιθυμεί τη διατήρηση της δημοσιονομικής σταθερότητας, αναμένει 

την επιστροφή στην επενδυτική βαθμίδα και ζητά τη συνεχή στήριξη της πραγματικής οικονομίας. Επί 

της ουσίας, βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο, με το επιχειρείν να απεύχεται την επιζήμια εκλογολογία 

η οποία, σε κάθε περίπτωση, δεν θα βοηθήσει την ελληνική οικονομία, ούτε στο εσωτερικό, ούτε και στο 

εξωτερικό. Ο πολιτικός κόσμος οφείλει, επίσης, σε αυτή την χρονική συγκυρία, όπου βρισκόμαστε ένα 

βήμα πριν την επενδυτική βαθμίδα να διατηρήσει «ως κόρη οφθαλμού» το καλό επενδυτικό κλίμα για να 

συνεχιστεί η ώθηση της οικονομίας, η κυκλικότητα της οποίας είναι γνωστή στους παροικούντες. 

 

2. Πληθωριστικές πιέσεις σε αγαθά, υπηρεσίες και κόστος δανεισμού. Πώς διαμορφώνονται οι 

οικονομικές συνθήκες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ποιες είναι οι προβλέψεις σας 

σχετικά με την πορεία της αγοράς; 

Ο πληθωρισμός δεν είναι ελληνικό φαινόμενο και, υπό το πρίσμα της τρέχουσας κατάστασης στην ΕΕ, 

δύσκολα μπορεί να λυθεί, επί του παρόντος, ο γρίφος του ευρωπληθωρισμού. Οι έμποροι λιανικής και 

χονδρικής, καθώς και οι επιχειρήσεις μεταποίησης, πλήττονται από τις συνεχιζόμενες αυξήσεις του 

κόστους τους. Αντιμετωπίζουν, επίσης, απαιτήσεις από τους προμηθευτές τους με σημαντικές αυξήσεις 

τιμών, συχνά, πέρα από την αύξηση του κόστους πρώτων υλών των προμηθευτών. Ο κλάδος που 

απορροφά μέρος των αυξήσεων, για να εξασφαλίσει ανταγωνιστικές τιμές στους καταναλωτές, είναι το 

εμπόριο, με αποτέλεσμα οι αυξήσεις των τιμών να είναι, κατά μέσο όρο, χαμηλότερες από την άνοδο των 

τιμών των βασικών προϊόντων. Ωστόσο, τα χαμηλά περιθώρια κέρδους των επιχειρήσεων σημαίνουν ότι 

τα περιθώρια, για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα, είναι περιορισμένα.  

Η ελληνική οικονομία δείχνει ισχυρές αντοχές απέναντι στις πιέσεις των παραμέτρων που διαμορφώνουν 

το ευρωπαϊκό, αλλά και το διεθνές, οικονομικό γίγνεσθαι. Ισχυρές αντοχές απέναντι στο «ροκάνισμα» 

της αγοραστικής δυνατότητας των νοικοκυριών, αλλά και της ικμάδας των επιχειρήσεων όλων των 

μεγεθών που μάχονται σε ένα πρωτόγνωρα αντίξοο περιβάλλον, όπου ο «όρος ανταγωνισμός» 

αναδιαμορφώνεται. 

Την περασμένη εβδομάδα, παρουσιάστηκε στις Βρυξέλλες ο Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος των ΜμΕ, 

που μειώνεται περαιτέρω στις 71,3 μονάδες και δείχνει ότι η ανάκαμψη των ευρωπαϊκών μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων καθυστερεί. Ωστόσο, ο δείκτης παραμένει πάνω από το βασικό επίπεδο των 70 μονάδων, 

πράγμα που σημαίνει ότι δεν αναμένεται ύφεση τους επόμενους μήνες. Επιπλέον, τα αποτελέσματα του 

περασμένου εξαμήνου είναι πολύ πάνω από τις προσδοκίες, δείχνοντας ότι οι προηγούμενες ανησυχίες 

για οικονομική ύφεση δεν υλοποιήθηκαν. Ο βασικός πληθωρισμός, ωστόσο, εξακολουθεί να αυξάνεται 
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λόγω των τιμών των τροφίμων, αλλά και των επιπτώσεων των αυξήσεων των μισθών, που επηρεάζουν 

ιδιαίτερα τον τομέα των υπηρεσιών έντασης εργασίας. 

Για ολόκληρο τον κλάδο των ΜμΕ, οι προσδοκίες για το τρέχον εξάμηνο δείχνουν σταθεροποίηση σε 

χαμηλό επίπεδο, με συνεχείς αυξήσεις τιμών. Κατά συνέπεια, απαιτείται να βελτιωθεί το ρυθμιστικό 

περιβάλλον, ώστε η Ευρώπη να γίνει πιο ελκυστική για επενδύσεις. Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Ένωση θα 

πρέπει να σταθεροποιήσει περαιτέρω τις αγορές εμπορευμάτων, να μειώσει τον πληθωρισμό και να 

εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα νοικοκυριών και επιχειρήσεων 

3.  Ένα από τα βασικά προβλήματα των επιχειρήσεων σε όλη την Επικράτεια είναι η έλλειψη 

εξειδικευμένου, με ψηφιακές δεξιότητες, προσωπικού. Πώς καταγράφεται το πρόβλημα στις 

επιχειρήσεις του Πειραιά, πώς αντιμετωπίζεται; Τι πρέπει να γίνει για να εξαλειφθεί αυτό το 

κλιμακούμενης έντασης φαινόμενο;  

Οι ΜμΕ εξακολουθούν να αναφέρουν δυσκολίες πρόσληψης προσωπικού με δεξιότητες προσαρμοσμένες 

στις ανάγκες τους. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο πρέπει να επενδύσουμε στην εκπαίδευση και 

μαθητεία. Είναι τα καλύτερα μέσα για να εκπαιδεύσουμε, αλλά και να μετεκπαιδεύσουμε, άτομα στην 

εργασία και να διασφαλίσουμε ομαλές μεταβάσεις από το σχολείο στην εργασία. Όλοι οι εργοδότες 

θεωρούν τις ψηφιακές δεξιότητες ως απαραίτητες, δεδομένου ότι η ψηφιοποίηση της εργασίας 

επιταχύνεται σε όλους τους τομείς. Αφορά νέους και, επίσης, ενήλικες που χρειάζονται βελτίωση 

δεξιοτήτων για να είναι κατάλληλοι στην πρόσβαση και πρόοδο στην αγορά εργασίας. 

Το Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς συμμερίζεται πλήρως την άποψη ότι είναι καιρός να 

εντατικοποιήσουμε τις επενδύσεις στις δεξιότητες των ανθρώπων. Περισσότερο από ποτέ, όλοι πρέπει να 

χρησιμοποιήσουμε τα εργαλεία και τους πόρους που διαθέτουμε για να ενισχύσουμε την εκπαίδευση, την 

κατάρτιση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Είναι θετικό το γεγονός ότι οι επιχειρήσεις ζητούν υποστήριξη 

για την ενίσχυση της απόκτησης δεξιοτήτων, ευθυγραμμισμένες με τις ταχύτατα μεταβαλλόμενες 

ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

4. Σε συνέχεια της έλλειψης προσωπικού, αναδεικνύεται και ένα βασικό πρόβλημα στην αγορά 

εργασίας, οι χαμηλές απολαβές. Παρά τη νέα αύξηση του κατώτατου μισθού, που τίθεται σε 

ισχύ από την 1η Απριλίου, οι μισθοί στη χώρα μας, όπως δείχνουν όλα τα επίσημα στοιχεία, 

είναι ακόμη σε χαμηλά επίπεδα, συγκριτικά πάντα με το κόστος ζωής. Από την πλευρά των 

εργοδοτών και της Πολιτείας τι μπορεί να γίνει σε αυτόν τον τομέα για να δουν οι Έλληνες 

πραγματικά καλύτερες αμοιβές; 

Αξιοποιώντας τη δυναμική της «κυκλικότητας» στην οικονομία, η κυβέρνηση επιχειρεί να δώσει, μέσω 

των επιχειρήσεων, νέα ώθηση στο διαθέσιμο εισόδημα των εργαζομένων, με την αύξηση του κατώτατου 

μισθού υπαλλήλων και του κατώτατου ημερομισθίου των εργατοτεχνιτών. Σε συνέχεια των μέτρων που 

λαμβάνονται για την στήριξη των εισοδημάτων, από την 1η Απριλίου, ένα μήνα νωρίτερα από πέρυσι, ο 

κατώτατος μισθός αυξάνεται κατά 9,4%, διαμορφούμενος στα 780,00€, από τα 713,00€ και από τα 

650,00€ που ήταν προ 3ετίας, γεγονός που σημαίνει ότι έχουν προστεθεί ετησίως σχεδόν 3 μισθοί. Ο 

στόχος της νέας αύξησης είναι, αφενός να οδηγήσει σε άλλη μια σημαντική τόνωση του κατώτατου 

μισθού, ο οποίος υπερβαίνει το ύψος του πληθωρισμού και του ποσοστού που έλαβαν οι συνταξιούχοι 

και, αφετέρου να λάβει υπόψη τις ανάγκες ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Σε ένα επιχειρηματικό 

περιβάλλον που βελτιώνεται διαρκώς, οι ισορροπημένες αυξήσεις εργοδοσίας και μισθοδοσίας θα 

συνεχίσουν να προσφέρουν περισσότερες και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις εργασίας στη χώρα μας. Η 

βελτίωση, λοιπόν, του επενδυτικού περιβάλλοντος είναι το «κλειδί» που θα επιτρέψει, όχι μόνο την 

διατήρηση, αλλά και την αύξηση της απασχόλησης, καθώς και την λελογισμένη βελτίωση των αμοιβών. 

Η οικονομία είναι κυκλική και οι όποιες προσπάθειες προς αυτή την κατεύθυνση είναι σίγουρο ότι θα 

βελτιώσουν αισθητά και την αγοραστική ικανότητα των πολιτών. Θα πρέπει να λάβουμε, επίσης, υπόψη 

ότι στα θετικά είναι και η μείωση του πληθωρισμού. Η πτωτική πορεία του ωστόσο για να συνεχιστεί 

απαιτεί εγρήγορση και παρεμβάσεις, αφού δεν μπορεί να αφεθεί στον «από μηχανής Θεό»… Μακάρι να 

δούμε περαιτέρω αποκλιμάκωση. 
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5. Πρόσφατα, σε συνεδρίαση του Ε.Β.Ε.Π. εξετάστηκε το ενδεχόμενο ίδρυσης Επιχειρηματικού 

Πάρκου στον Πειραιά. Σε ποιο βαθμό ωριμότητας βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή για μια τέτοια 

εξέλιξη; Τι θα σήμαινε η υλοποίηση αυτού του project για τον Πειραιά;  

Οι συνθήκες έχουν ωριμάσει για την ανάπτυξη ενός επιχειρηματικού πάρκου στον Πειραιά. Πρόσφατα, 

σε συνεδρίαση του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου εξετάστηκαν διεξοδικά οι παράμετροι εκείνοι που επι της 

ουσίας θα το επιτρέψουν. 

Η πρόσφατη αναφορά του Πρέσβη της Κίνας στην Ελλάδα για τη διερεύνηση, τόσο από την ελληνική, 

όσο και από την κινεζική πλευρά, της δυνατότητας βιώσιμης ανάπτυξης ενός «βιομηχανικού πάρκου», 

το οποίο θα αξιοποιήσει τη, γεωστρατηγικής σημασίας, θέση του λιμένα του Πειραιά για την ανάπτυξη 

συνεργειών μεταξύ κινεζικών και ελληνικών επιχειρήσεων, που διατυπώθηκε στην πρόσφατη εκδήλωση, 

την οποία συνδιοργάνωσαν το Ε.Β.Ε.Π και η Ένωση Τραπεζικών & Χρηματοοικονομικών Στελεχών 

Ελληνικής Ναυτιλίας, προσλαμβάνει ιδιάζουσας σημασίας. Είναι προφανές ότι μια τέτοια εξέλιξη, θα 

συμβάλει στην ανάπτυξη του συνόλου των δραστηριοτήτων του cluster των επιχειρήσεων που θα 

περιβάλει η «Ένωση Ελληνικών Ναυπηγείων», ενώ, παράλληλα, θα θέσει σε τροχιά υλοποίησης 

σχεδιασμούς που άπτονται της γαλάζιας και κυκλικής οικονομίας. Δεν πρέπει να ξεχνάμε, επίσης, ότι τα 

επιχειρηματικά πάρκα μπορούν να προσφέρουν ένα ευνοϊκό περιβάλλον και να προσθέσουν οικονομική 

αξία στο σύνολο της οικονομίας, παρέχοντας παράλληλα λύσεις σε θέματα χωροθέτησης, ως επί το 

πλείστον, μεταποιητικών επιχειρήσεων που αντιμετώπιζαν χρόνια προβλήματα από τον ασφυκτικό 

εναγκαλισμό του αστικού ιστού.  

Το Ε.Β.Ε.Π. διατηρεί ψηλά στην ατζέντα του μια πολιτική η οποία ευνοεί, αφενός την ανάπτυξη 

οικονομιών κλίμακας, αλλά και τις πιθανές συνέργειες, μέσα από τις οποίες μπορεί να εμφανιστούν 

καινοτόμα προϊόντα και, αφετέρου, να υπάρξει και προστασία του περιβάλλοντος, είτε από τη μείωση 

των οχλήσεων από τους θορύβους για τον αστικό ιστό, είτε από τον εκσυγχρονισμό της υλικοτεχνικής 

υποδομής, άρα και  εκπεμπόμενων ρύπων. 

 


